

ОТЧЕТ
ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ПЛАН ЗА ДЕЙСТВИЕ ЗА 2012 година
В ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ОБЩИНСКА СТРАТЕГИЯ ЗА СРЕДНОТО ОБРАЗОВАНИЕ – ГАБРОВО

1	2	Дейности и мерки	Отговорни институции	Срок за изпълнение	Очакван и постигнати резултати	Индикатори за измеримост на резултата	Финансиране
1	2	3	4	5	6	7	8
Стратегическа цел 1: Създаване на условия за развитие на качествена и ефективна система на образование в община Габрово като носител на национални ценности и отговорност към предизвикателствата на съвременния свят							
Цел: 1.Административна и финансова децентрализация на системата							
ПЛАН	1.1.1.	Създаване на работна група от специалисти за проверки, анализ, оказване на методическа помощ и контрол по отношение правилното прилагане на финансовата и административна децентрализация в общинските учебни и детски заведения.	Община Габрово	2012	Утвърждаване на практика за текущ контрол при децентрализираното управление на финансовите ресурси и административните дейности. Постигане на по-голяма прозрачност при изпълнение на бюджета по места.	Брой учебни заведения постигнали ефективно управление на финансовите средства	Не изисква финансиране
		<p><i>Създадена комисия от специалисти със Заповед № 1887 от 10.10.2012 г. Осъществяване на контрол при организацията и дейността на ученическите столове и бюфети. Системни проверки относно количеството и качеството на храната на учениците и за спазването на вътрешния ред и санитарно-хигиенните изисквания в ученическите столове и бюфети. Контрол по изпълнението на чл. 49 от ПМС № 367 от 2011 г. за изпълнението на държавния бюджет на Република България за 2012 г.</i></p>		Изпълнена	<p><i>Съставени са констативни протоколи относно:</i></p> <ul style="list-style-type: none"> - <i>управление, организация и стопанисване на училцините столове и бюфети в общинските училища в съответствие с Наредба № 37/21.07.2009 г. за зорасословно хранене на учениците;</i> - <i>изразходване на средствата, определени с Постановление № 186 на МС за осигуряване на целодневна организация на учебния ден за учениците от I, II и III клас, в т. ч. обедното хранене и добавката за подпомагане храненето на учениците от I - IV клас.</i> <p><i>Информация относно разходването на бюджетните средства и изпълнението на делегирания бюджет на детското и учебно заведение</i></p>	<p><i>Детските и учебните заведения приключват годината с преходен остатък.</i></p> <p><i>Извършени над двадесет проверки в десет учебни заведения и тринадесет бази на детските градини.</i></p>	
ОТЧЕТ						<p><i>На всяко тримесечие са изготвени тримесечни финансови отчети от директорите и проведени общи събрания във всички детски и учебни заведения</i></p>	

Цел: 2. Осъвременяване на материалната база за предоставяне на предучилищно възпитание и училищно образование

ПЛАН	1.2.1.	Подобряване на образователната инфраструктура на 14 детски градини и училища: въвеждане на мерки за енергийна ефективност; ремонт, реконструкция и обновяване на МТБ. Подобряване на спортната база	Община Габрово Училища Детски градини	2012	Извършен ремонт, реконструкция и обновяване, включително въведени мерки за енергийна ефективност на МТБ	Брой училища и детски градини с подобрена образователна инфраструктура и спортна база	Бюджет на проект "Създаване на съвременна образователна инфраструктура в Община Габрово, посредством пролагане на мерки за енергийна ефективност" по ОП „Регионално развитие“. Бюджет по инвестиционна програма на Община Габрово за 2012 г./
ОТЧЕТ		<p><i>Подобрена инфраструктура и МТБ в детските и учебни заведения.</i></p> <p><i>Изграждане на топло и хидроизолация на сградите и подмяна на дограмата. Преустройство и подмяна на отоплителната инсталация.</i></p> <p><i>Цялостен ремонт на таваните в ЦДГ "Мики Маус"</i></p> <p><i>Цялостен ремонт на електрическа инсталация в ЦДГ "Мечо Пух"</i></p> <p><i>Подмяна на ел. захранване и монтиране на нови осветителни тела.</i></p> <p><i>Газифициране на детски заведения</i></p> <p><i>Подобряване инфраструктурата в НАОП осигуряваща посещение на планетариума от хора с увреждания.</i></p>		Изпълнена	<p><i>Създадени са оптимални условия необходими за провеждане на учебно-възпитателен процес и осигурена безопасност на децата и учениците.</i></p> <p><i>Създадена достъпна среда за хора с увреждания в НАОП</i></p>	<p><i>Подобрена инфраструктура в седем детски заведения</i></p> <p><i>Подобрена инфраструктура в пет учебни заведения</i></p> <p><i>Газифицирани ЦДГ "Мики Маус" и ЦДГ "Мечо Пух"</i></p> <p><i>Изградена рампа-асансьор и сервизни помещения</i></p>	<p><i>Съфинансирани на проекти за енергийна ефективност на детски и учебни заведения и ремонтни дейности на стойност от 181 777 лева</i></p> <p><i>Изпълненият проект в НАОП е на стойност 45 540 лева, като от тях 28 910 лева е съфинансиране от Агенцията за хора с увреждания.</i></p> <p><i>Разходите във функция Образование са:</i></p> <ul style="list-style-type: none"> - за основни ремонти 221 871 лева - за придобиване на ДМА 37 346 лева
ПЛАН	1.2.2.	Осигуряване на оптимални социално - битови, хигиенни, здравни и безопасни условия.	Община Габрово Училища Детски градини	2012	Създадени условия за рационално ученическо хранене, съобразено с действащите норми и изисквания. Подобряване на храненето и услугите и обхващане на всички желаещи ученици за целодневна организация на учебния процес. Пълен обхват и осигуряване на транспорт до учебното заведение на децата и учениците от населените места на Община Габрово, в които няма детска градина и училище	Брой ученици на целодневно обучение. Брой ученици обхванати в полуинтернатни групи. Брой ученици на столово хранене	Бюджет ПМС № 186 от 7.09.2010 г. Бюджет по проект "Подобряване на качеството на образование в средишните училища чрез въвеждане на целодневна организация на учебния процес"

ОТЧЕТ		Обособени бюфети за закуски, ученически столове и разливочни. Изграждане на разливочна в ОУ "Цанко Дюстобаков"		изпълнена	Осигурено рационално и здравословно хранене на децата и учениците	В десет учебни заведения функционират бюфети за закуски. В пет училища са създадени ученически столове, а в четири - са обособени разливочни. Подкрепяща закуска за ученици от I-IV клас - обхванати 1786 На 1327 ученици от I-III клас е създадена целодневна организация на учебния ден и им предоставяно обедно хранене Във всички учебни заведения предоставеното обедното хранене е с поевтиняване на индивидуалния обеден порцион, който варира от 0.50 лева до цялостно заплащане на същия със стойност 1.50 лева Осигурени са безплатни закуски на 253 ученици и безплатни обеда на 89 ученици от семейства с нисък социален статус.	В съответствие с ПМС № 186 от 7.09.2010 г. Проект "Подобряване на качеството на образование в селищните училища чрез въвеждане на целодневна организация на учебния процес"
		Във всички детски и учебни заведения функционират медицински кабинети със специалисти по здравни грижи Изградени системи за видеонаблюдение и осигурена дневна охрана в учебните заведения			Полагат се системни грижи за опазване здравето на децата и гарантиране на тяхната безопасност.		

Цел: 3. Повишаване информираността на обществото относно процесите в общинската образователна система, чрез средствата на ефективната публична комуникация

ПЛАН	1.3.1.	Разширяване, обновяване и поддържане на рубрика "Образование" в сайта на община Габрово	Община Габрово		Информираност сред обществеността и ангажираност на родителската общност	Отразена актуална информация	Не изисква финансиране
ОТЧЕТ		Осигуряване на информираност на обществеността относно процесите в общинската образователна система, чрез средствата на ефективната публична информация		не е изпълнена	В сайта на Община Габрово ще се публикува актуална информация за детските и учебни заведения	Процес на разработване на сайта и актуализиране информацията за детските и учебни заведения	Не изисква финансиране

Стратегическа цел 2: Равнопоставен достъп на всички граждани до образование, обучение и превенция на ранното напускане от училище

Цел: 1. Повишаване на привлекателността и практическата проложимост на обучението

ПЛАН	2.1.1.	Създаване на условия за неформално обучение в разнообразни и разнородни извънкласни и извънучилищни форми	Община Габрово Училища	2012	Осмисляне свободното време на учениците и реализиране на техните умения и таланти	Брой групи за извънкласна дейност	Бюджет на проект "Да направим училището привлекателно за младите хора" по ОП "Развитие на човешките ресурси"
------	--------	---	---------------------------	------	---	-----------------------------------	--

ОТЧЕТ		<p>Създадени са условия за неформално обучение в разнообразни извънкласни и извънучилищни форми Проект "Да направим училището привлекателно за младите хора"-проект "УСПЕХ"</p> <p>По график сформирани групи по плуване от учебните заведения посещават плувния комплекс на ПМГ "Акад. Иван Гюзелев"</p>		изпълнена	<p>Осъществено е ангажиране на свободното време на учениците в държавни и общински училища, включително и на ученици с риск от отпадане и/или прояви на агресия и/или насилие, чрез участие в извънкласни и извънучилищни дейности.</p> <p>Съществено е постигнат напредък в мотивацията на учениците за участие в образователно-възпитателния процес, съобразно техните интереси и потребности.</p> <p>Повишена е възможности за личностна изjava.</p> <p>Значителен принос за физическо развитие и укрепване на организма на подрастващите</p>	<p>По проект "УСПЕХ" в учебните заведения са създадени 65 групи, като в тях са включени 813 ученици.</p> <p>Организиран летен академик в три учебни заведения.</p> <p>Участие на ученици в национални състезания, олимпиади и конкурси</p>	<p>□ Бюджет по проект "Да направим училището привлекателно за младите хора", по ОП "Развитие на човешките ресурси"</p> <p>Средства в размер на 11 544 лева за организирани извънкласни дейности през лятната ваканция</p> <p>Финансово подпомагане участието на учениците в национални състезания, олимпиади и конкурси в размер на 12 328 лева</p> <p>Средства в размер на 30 000 лева за осъществяване на изкласната дейност в плувен комплекс на ПМГ "Акад. Иван Гюзелев"</p>
ПЛАН	2.1.2.	Информационни и комуникационни кампании, насочени към повишаване на привлекателността на професионалното образование	Община Габрово Училища	2012	Повишена атрактивност на професионалното образование чрез проведени :Панорама на професионалното образование с участие на представители на работодателите	Брой ученици взели участие.	Бюджет на общината 1 000 лв.
ОТЧЕТ		Проведена Панорама на средните училища за информирани на ученици и родители във връзка с приема в професионални, профилирани и общообразователни учебни заведения на територията на Област Габрово. Организирана дискусия на тема "Училище и бизнес - ръка за ръка" с участието на представители на МОМН, бизнеса и директори на учебни заведения.		изпълнена	На Панорамата на средните училища всеки ученик и родител може да направи най-правилен и мотивиран избор на учебно заведение и да получи пълна и точна информация от представителите на учебните заведения, относно професиите и специалностите, по които ще се осъществява прием за учебната 2012-2013 година и възможностите за реализация след завършване на обучението.	В Панорамата на средните училища взеха участие осем учебни заведения от Габровска област: - от Габрово - пет училища - от Дряново - две училища - от Трявна - едно училище Панорамата беше посетена от около 250 ученици и 76 родители.	Бюджет на общината 1 200 лв.

Цел: 2. Усъвършенстване системата на работа с деца от рискови групи

ПЛАН	2.2.1.	<p>Разширяване на консултантските услуги за превантивна и корекционно-възпитателна работа за ученици и родители. Провеждане на дискусии с родителите на деца от подготовителните групи, съвместно с училищните психолози и специалисти от ЦОП.</p>	Община Габрово Училища Детски градини	2012	Намаляване броя на децата от рисковите групи. Готовност на родителите за адекватна реакция при проблемни ситуации	Брой консултирани деца и родители; Брой деца преминали през МКБППМН и ЦОП. Брой проведени срещи с родителите на деца от подготовителна група в детската градина	Бюджет на МКБППМН и ЦОП.
ОТЧЕТ		<p>Образувани и гледани от МКБППМН са възпитателни дела Проведени са консултации на деца и родители с проблеми. Изнесени са тематични сесии от специалистите на ЦОП Прилагат се интерактивни методи за обучение на децата и подрастващите при групова социална работа с децата Проведени са тренинги с родителите на деца от детските заведения, с прилагане на ефективните модели на възпитание и с педагозите за сплотяване на екипите. В детските заведения от педагогически съветник-психолог са проведени тренинг-обучения на педагогическите екипи за работа с родителите и повишаване уменията им при справяне с неприемливо поведение от децата.</p>			<p>Повишени уменията и знанията на децата за справяне в проблемни ситуации, при решаване на конфликти и при общуването им с връстници и възрастни. Увеличени са възможностите и капацитета на родителите за адекватни реакции при възникнали проблеми с децата им.</p>	<p>От МКБППМНО са образувани и гледани 76 възпитателни дела с 106 извършителни. Проведени са 80 консултации на деца и родители с проблеми. Изнесени са 29 тематични сесии от специалистите на ЦОП на теми: „Междоличностно общуване“, „Толерантност“, „Асертивно поведение“ „Агресия и насилие“ по программа «Ранна превенция» в учебните заведения Проведена е групова социална работа с децата от ЦДГ «Перуника» и ЦДГ «Младост». Проведени тренинги с родителите на деца от ОДЗ «Ран Босилек» и ОДЗ «Дъга» и с педагогическите екипи а ОДЗ «Дъга» и ЦДГ «Младост» Тренинг-обучения на педагогическите екипи в ЦДГ „Мики Маус“ и ЦДГ „Младост“ проведени от педагогически съветник – психолог а работа с родителите и повишаване уменията им при справяне с неприемливо поведение от децата.</p>	Бюджет на МКБППМН и ЦОП.

ПЛАН	2.3.1.	Осигуряване на условия за интегрирано обучение на деца със специални образователни потребности в детските градини и училищата. Обучение на специалисти	Община Габрово	2012	Създадена подходяща среда за развитие и обучение на деца и ученици	Създадени 15 ресурсни кабинети, зала за психомоторика, „лаборатория за родители”, специализирана библиотека	Бюджет по проект проект „Повече ЗаЕдно – подпомагане обучението на деца и ученици със СОП в Община Габрово по ”ОП „Развитие на човешките ресурси”,
ОТЧЕТ		<i>Осигуряване на равен достъп до образование и социална интеграция и създадени условия за интегрирано обучение на деца със специални образователни потребности в детските и учебни заведения.</i>		<i>изпълнена</i>	<i>Подобрена средата за развитие и обучение на децата и учениците</i> <i>Предпоставка за оценяване и превенция на учителните затруднения при деца от предучилищна възраст. Създадени и осигурени условия и подкрепа за преход от интегрирано към включващо обучение в общообразователните училища.</i>	<i>Изградени 15 ресурсни кабинета в детските и учебни заведения, зала за психомоторика, специализирана библиотека и „Лаборатория за родители”</i> <i>Обучени 105 специалисти за работа с деца със специални образователни потребности</i> <i>От обучените специалисти 37 работят почасово с деца със специални образователни потребности в детските и учебни заведения.</i> <i>Проект "Включващо обучение" за ученици от две учебни заведения ОУ "Св. Св. Кирия и Методий" и СОУ "Отец Паисий"</i>	<i>Бюджет по проект „Повече заЕдно”.</i> <i>Бюджет по проект „Включващо обучение”</i>
ПЛАН	2.3.2.	Разработване и изпълнение на общинска програма 2012-2015 г. за превенция на агресията сред децата и учениците	Община Габрово; МКБПМН	2012	Реализиране на превантивна общинска политика за предотвратяване на агресия у децата и учениците	Брой деца, ученици, родители и учители обхванати по програмата	Не изисква финансиране
ОТЧЕТ		<i>Проведени са във всички учебни заведения тренинг обучения за преодоляване на агресията и агресивното поведение с участието на специалисти от ЦОП, обществени възпитатели и педагогически съветници.</i>			<i>Продължава работата по програмата</i>	<i>В общинските учебни заведения се работи по проблема с всички ученици; индивидуална работа с 22 ученици и с 3 деца от детски градини</i>	
Стратегическа цел 3: Водеща роля на общината в процесите на взаимодействие между държавата, участниците в образователния процес и представителите на бизнеса							
Цел: I. Активно гражданско участие на младите хора в инициативи за съхраняване духа на националните традиции							
ПЛАН	3.1.1.	Организиране на дейности за придобиване на знания за традициите и настоящето на Габрово	Община Габрово	2012	Активно отношение на младите хора към историческото наследство и перспективите за развитието на Габрово	Брой участници в дискусии и форуми, реализирани с покрепата на граждански организации и бизнеса	Община Габрово-1000 лв.

ОТЧЕТ		Активно гражданско участие на младите хора в инициативи за съхраняване духа на националните ценности	Училища	изпълнена	<p>Придобиване на знания за традициите и настоящето на Габрово, за празниците и обичаите характерни за всеки от четирите сезона.</p> <p>Участие в конкурси – „Традициите не остаряват“ с „Градски бит и култура от края на 19 - началото на 20 век“.</p> <p>Инициатива "Осинови паметник", свързана с полагане на срижди за почитване и поддържане на паметници на културата.</p> <p>Запознаване с характерни занаяти и обичай за Габровския край при посещения на ДЕК "Етър"</p> <p>Изработване на карнавални маски за участие в традиционния Габровския карнавал на хумора.</p>	<p>Участие на ДФА "Габровче" в часовете по музика във всички учебни заведения.</p> <p>Активно включване на децата и учениците от детските и учебни заведения в инициативите</p>	
-------	--	--	---------	-----------	---	---	--